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Der Magistrat 

 
 

Anfrage 

der Fraktion WsR e.V. 
AF-45/21-26 Antwort 

 

Datum 04.01.2023 
 
 
Betreff: 
Anfrage der Fraktion WsR vom 28.11.2022 - AF 45/21-26 - Treuhandkonto Eselswiese 
 
Der Magistrat beantwortet die Anfrage wie folgt: 
Frage 1:  
An welcher Stelle wird das Treuhandkonto Eselswiese im Haushaltsplan abgebildet, eventuell 
auch nachrichtlich? 
 
Das Treuhandkonto wird nicht im Haushaltsplan abgebildet. Die Gebietsentwicklung wird aber 
über die Jahresabschlüsse für die Stadt bilanziert.  
 
 
Frage 2:  
Wie hoch ist der aktuelle Kontostand? 
 
Zum 30.11.22 betrug der Kontostand rund 1 Mio. EUR. Weitere 2 Mio. EUR stehen aus 
laufenden Darlehen zum Abruf.  
 
 
Frage 3:  
Welche Kontobewegungen haben auf dem Treuhandkonto bisher stattgefunden? 
 
Die Kontobewegungen beinhalten alle Zahlungen in Zusammenhang mit der 
Gebietsentwicklung: Maßnahmenträgerträgerschaft mit Projektmanagement, städtebauliche 
Planung, Bodenordnung, Grunderwerb, Erschließung, Vermarktung und Finanzierungskosten. 
Des Weiteren sind Einnahmen aus Vermietung und Verpachtung städtischer Grundstücke zu 
verbuchen.  
 
 
Frage 4:  
Welchen Rahmen gibt es für die Kreditaufnahmen? 
 
Aktuell beträgt der Rahmen für Kreditaufnahmen 25 Mio. EUR. Die Stadt gibt dazu einen 
Bürgschaftsrahmen von 80 Prozent.  
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Frage 5:  
Durch wen erfolgenden die Kreditaufnahmen? 
 
Die Kreditaufnahme erfolgt durch die Nassauische Heimstätte als treuhänderischer 
Maßnahmenträger.  
 
 
Frage 6:  
Wie erfolgt die Kreditermächtigung? 
 
Über den Bürgschaftsrahmen entscheidet die Stadtverordnetenversammlung.  
 
 
 
Rüsselsheim am Main, den 10.01.2023 
 
 
Udo Bausch 
Oberbürgermeister 




